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Η Ορθόδοξη θεολογική προσέγγιση έχει υπερβατικό χαρακτήρα ως προς 
την ανθρώπινη φύση. Δεν επικεντρώνει στις φυσικές ροπές και την 
ανθρώπινη προσωπικότητα. Η Ορθόδοξη πίστη θεωρεί τα δημιουργήματα5

πραγματικότητες οντολογικά διαφορετικές προς τον Δημιουργό στην 
βάση της μοναδικής ουσιαστικά διάκρισης κτιστού και ακτίστου.

Στη σύγχρονη εποχή η υγεία ταυτίζεται με την καλή σωματική κατάσταση και 
ψυχική ευεξία. Η εξωτερική εικόνα καθορίζει την υγεία του ατόμου και σχετίζεται 
με την έλλειψη πόνου, την αυτοεξυπηρέτηση και τις κοινωνικές δεξιότητες που 
του επιτρέπουν την ένταξή του στις κοινωνικές ομάδες.

Η υγεία δεν αναφέρεται στη σχέση του ανθρώπου με τον Θεό η οποία θεωρείται 
προσωπική τοποθέτηση και αφορά τη σφαίρα της ιδιωτικής και όχι κοινωνικής 
ζωής. Ο περιορισμός της ηθικής στο πλαίσιο της κτιστής πραγματικότητας 
ανάγεται στην προσωπικότητα των ανθρώπων και δε σχετίζεται με την οντολογία 
μεταφυσική τους υπόσταση. Το τι είναι όμως ο καθένας, ορίζεται μέσα από τους 
κοινωνικούς ρόλους που αναλαμβάνει ή του προσάπτουν. Ταυτίζεται ο άνθρωπος 
με το επάγγελμά του, το φύλλο του, την οικονομική του κατάσταση, την καταγωγή 
του, το φυσικό κάλλος και άλλα.

Στη χριστιανική πίστη, το πρόσωπο6 δεν αποτελεί φυσική ποιότητα που κάποιος 
έχει ή δεν έχει αλλά τρόπος ύπαρξης. Ο άνθρωπος ελεύθερα μπορεί να επιλέξει να 
ζήσει σύμφωνα με τον τρόπο που ο Θεός τον δημιούργησε. Ξεπερνώντας τις ροπές 
της επίγειας πραγματικότητας δύναται να επιζητήσει τον αυτοπροσδιορισμό του 
στην αιωνιότητα. Επομένως ο τρόπος ύπαρξης μπορεί να ορίσει το τι είναι.

Ο άνθρωπος δημιουργήθηκε με τη δυνατότητα να υπάρξει ως υπόσταση μέσα από 
τις αγαπητικές σχέσεις ώστε να ομοιάσει στο Δημιουργό. Ο άνθρωπος όμως 
επέλεξε να υπάρχει θέτοντας τον εαυτό του σε θεμέλιο της ίδιας του της ύπαρξης. 
Το ενδεχόμενο της επιλογής για τον άνθρωπο υπάρχει και πραγματώνεται ως 
ελεύθερη κοινωνία με το συνάνθρωπο και το Θεό, ορίζοντας την ηθική του. Η 
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ηθική του ανθρώπου ορίζεται από την προσπάθειά του να γεφυρώσει τον 
αποστασιοποιημένο από τον Θεό τρόπο με τον οποίο επέλεξε να υπάρχει και τον 
τρόπο με τον οποίο ο Θεός τον δημιούργησε.

Κάθε άνθρωπος είναι μοναδικό και ανεπανάληπτο ον με δυνατότητα κοινωνίας με 
τον Θεό. Διαφορετικότητα δε σημαίνει ότι ο Χριστιανισμός προσεγγίζει τα 
ζητήματα της Βιοηθικής ανάλογα με την κάθε περίσταση. Δεν θα μπορούσαμε 
επίσης να ισχυριστούμε ότι υπάρχουν συγκεκριμένοι κανόνες που πρέπει κάποιος 
να ακολουθήσει. Γνώμονα αποτελεί ο υπερβατικός χαρακτήρας του προσώπου.

Σύμφωνα με το Χριστιανισμό η οντολογία του προσώπου νοηματοδοτεί όχι μόνο τη 
ζωή αλλά και το γεγονός του θανάτου στην παρούσα ύπαρξη του ανθρώπου. Η 
επίγεια πραγματικότητα δεν ανάγεται σε υπέρτατη αξία, αφαιρώντας από το 
θάνατο την υπερτιμημένη του θέση στη σύγχρονη κοινωνική πραγματικότητα, αν 
και βέβαιο γεγονός για κάθε δημιούργημα. Η οντολογική κατανόηση του τέλους 
της ζωής δίνει και την όποια αξία στην ίδια τη ζωή. Ο θάνατος δεν έχει αξία από 
μόνος του ως γεγονός αλλά με βάση του τι προηγήθηκε και τι υπάρχει μετά από 
αυτόν.

Οι δυνατότητες επέμβασης της τεχνολογίας7 για τη διατήρηση της ζωής που 
πολλές φορές συνοδεύεται από πόνους προκαλούν ερωτήματα για το όριο της 
ζωής και τα όρια της ανθρώπινης επέμβασης. Ο θάνατος πραγματοποιείται σε 
αυξανόμενο ρυθμό μέσα στο χώρο των νοσοκομείων οδηγώντας κάποιους 
ανθρώπους να θεωρήσουν ότι ο θάνατος έρχεται όταν η ιατρική το επιτρέψει. Στο 
σημείο αυτό εγείρονται διλήμματα ως προς τον παρεμβατικό ρόλο της ιατρικής. 
Το ερώτημα είναι όχι μόνο αν επιτρέπεται να συντομεύσουμε τη ζωή κάποιου αλλά 
αν είναι σωστό να παρεμποδίζουμε το θάνατό8 του.
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